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Ata da 40ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 

ano de 2023. 

 

Presidência: Odair José de Matos  

 

Às 17h26min (dezessete horas e vinte e seis minutos) do dia 07 (sete) de junho do ano de 

2023 (dois mil e vinte e três), no Auditório da Faculdade de Medicina da Universidade 

Federal do Cariri - UFCA, Estado do Ceará, sito à Rua Divino Salvador, 284 – Alto do 

Rosário, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam os seguintes Vereadores: 

Odair José de Matos, Antônio Ferreira de Santana, Antônio Hamilton Ferreira Lira, 

Efigênia Mendes Garcia, João Ilânio Sampaio, André Feitosa, Luana dos Santos 

Gouvêa, Expedito Rildo Cardos Xavier Teles, João Bosco de Lima, Epitácio Saraiva da 

Cruz Neto, Eufrásio Parente de Sá Barreto – Farrim, Francisco Marcelo Saraiva Neves 

Júnior, Dorivan Amaro dos Santos, Isaac Dié Romão Batista e Vicente Eugênio Pereira. 

O Presidente constatou que havia número legal de vereadores e nos termos do inciso XXV, 

letra “C”, do art. 32 do Regimento Interno, declarou aberta a sessão, convidando o edil João 

Bosco de Lima para fazer a ORAÇÃO DA TARDE. Nos termos do Art. 144 do Regimento 

Interno, passamos a LEITURA DO MATERIAL DE EXPEDIENTE: Ata da 39ª Sessão 

Ordinária da Câmara Municipal de Barbalha. Correspondências: Ofício do Sr. Diego Alves 

de Sousa, Professor e Escritor, solicitando participação na Tribuna Popular. Parecer da 

Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Legislação Participativa nº 40/2023, 

para tramitação do Projeto de Lei Nº 37/2023, de autoria do Vereador João Ilânio 

Sampaio, altera o art. 3° da lei 1.630/2005 da forma que indica e adota outras providências. 

Requerimento Nº 266/2023, de autoria da Vereadora Efigênia Mendes Garcia, Requer 

que seja encaminhado ofício ao Prefeito Guilherme Saraiva, solicitando informações sobre a 

construção do campo de Futebol do Sítio Correntinho, sabemos que o esporte é uma das 

atividades mais nobres que a sociedade de todas as classes sociais praticam, e é sempre 

oportuno que o Poder Público invista nesta modalidade, que neste caso trata-se da construção 

de um campo de futebol para a localidade citada. Aproveitando este mesmo requerimento, a 

população também solicita uma solução urgente para caixa d’água que abastece a localidade, 

a mesma encontra-se com danos em sua estrutura podendo em pouco tempo desabar, segundo 

relatos de moradores este problema é uma preocupação constante para as famílias que moram 

próximo. Requerimento Nº 267/2023, de autoria do Vereador Vicente Eugênio Pereira, 

Requer que seja enviado ofício ao Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando 

medidas paliativas em toda a extensão da Rua Manoel José Vitorino, Sítio Lagoa, conhecida 

como Vila Santa Luzia, principalmente no trecho de terra na divisa entre os municípios de 

Barbalha e Juazeiro. Requerimento Nº 268/2023, de autoria do Vereador Epitácio Saraiva 

da Cruz Neto, Requer que seja ofício ao Secretário de Infraestrutura e ao Prefeito Dr. 

Guilherme, solicitando atenção à Vila São Pedro no Sítio Santana o mais rápido possível, pois 

a mesma está inviável para o tráfego de veículos, como caminhões de coleta de lixo e outros, 

ocasionando prejuízos aos trabalhadores locais e aqueles que as usufruem. Requerimento Nº 

269/2023, de autoria do Vereador Antônio Hamilton Ferreira Lira, Requer que seja 

enviado ofício ao Prefeito Municipal, solicitando a substituição das luminárias da Rua AABB, 

onde está instalada a antiga AABB e o Centro de Oração Aliança e Misericórdia, bem como 
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da Rua da Capela de São Francisco na Comunidade do Venha Ver, o mais breve possível. 

Requerimento Nº 270/2023, de autoria do Vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto, 
Requer que seja enviado ofício ao Sr. Arôdo de Castro Macedo, Secretário Municipal de 

Infraestrutura e Serviços Públicos, e ao Sr. Alex de Sá Barreto, Secretário do Meio Ambiente 

e Recursos Hídricos, solicitando regime de urgência, o serviço de capinação e limpeza do 

Bairro Casas Populares, tendo em vista a festa de São Pedro Apóstolo, com início no dia 18 e 

término no dia 29 de junho. Requerimento Nº 271/2023, de autoria do Vereador João 

Bosco de Lima, Requer que seja enviado ofício ao Sr. Arôdo de Castro Macêdo, Secretário 

Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando em regime de urgência, o reparo 

da estrada do Sítio Betânia, pois os moradores se dirigem a Barbalha pela estrada do 

município de Jardim/CE. ORDEM DO DIA: Requerimentos: Projeto de Lei Nº 37/2023, 

de autoria do Vereador João Ilânio Sampaio, altera o art. 3° da lei 1.630/2005 da forma 

que indica e adota outras providências, em discussão. Sendo aprovado por unanimidade. 

Todos os Requerimentos foram discutidos e aprovados por unanimidade. Neste momento o 

Presidente Odair José de Matos, convidou o Sr. Diego Alves de Sousa, para fazer uso da 

Tribuna Popular, que falou sobre o lançamento do seu livro, Tradição, Cultura e Fé: A Festa 

de Santo Antônio de Barbalha, que traduz toda a história da Festa de Santo Antônio de 

Barbalha. PALAVRA FACULTADA. Fez uso da palavra apenas o Vereador Dorivan Amaro 

dos Santos. Solicitou o envio de ofício ao Prefeito Municipal com cópia ao Deputado 

Fernando Santana, ao Governador Elmano Freitas e ao Presidente do CENTEC, Acrísio Sena, 

solicitando seu empenho para que seja aberto edital de inscrições do CVTEC da cidade de 

Barbalha, para técnico em agricultura, tendo em vista os relevantes serviços prestados pela 

referida instituição no Município de Barbalha e municípios circunvizinhos. Salientamos que 

anualmente no mês de maio eram abertas as inscrições para o curso supracitado, e, neste ano 

de 2023 não foi publicado nenhum edital com as inscrições do tão esperado curso. O 

Presidente nos termos do art. 153 do Regimento Interno encerrou a Sessão às 18h31min 

(dezoito horas e trinta e um minutos). E para tudo constar, eu Dorivan Amaro dos Santos, 1° 

Secretário, pelos apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada 

será assinada. Os teores originais dos pronunciamentos, se encontram disponíveis para 

consultas ou controvérsias em relação a esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 

 


